

**«УТВЕРЖДАЮ»**

Министр спорта  
Смоленской области

\_\_\_\_\_ В.В. Кирюшкин

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2025 г.

**«УТВЕРЖДАЮ»**

Директор СОГБУ  
«Центра спортивной подготовки  
спортивных сборных команд  
Смоленской области»

\_\_\_\_\_ И.Р. Перминов

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2025 г.

**«СОГЛАСОВАНО»**

Председатель  
Федерации шахмат  
Смоленской области

\_\_\_\_\_ Ю.А. Мешков

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2025 г.

## **П О Л О Ж Е Н И Е**

**о проведении областных соревнований «Белая Ладья»  
среди общеобразовательных организаций Смоленской области  
(Дисциплина: шахматы - командные соревнования)**

## **1. Общие положения**

Областной /региональный/ этап соревнования по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных учреждений, дисциплина-шахматы командные соревнования (далее – соревнование) проводятся в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Смоленской области, в том числе включающих в себя физкультурные мероприятия и спортивные мероприятия по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на 2025 год, на основании предложений ОО «Федерация шахмат Смоленской области».

Соревнование проводятся в соответствии с правилами вида спорта «шахматы» (номер-код спортивной дисциплины в соответствии с ВРВС 0880062811Я) утвержденными приказом Министерства спорта России от 29.12.2020г. № 988с изменениями, внесенными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315

Соревнование проводятся с целью развития шахмат в Смоленской области.

Задачами проведения соревнований являются:

- пропаганда здорового образа жизни подрастающего поколения;
- пропаганды шахмат, способствующих интеллектуальному развитию учащихся общеобразовательных учреждений;
- повышения мастерства юных шахматистов;
- выявление команды победительницы, для участия в финальном этапе Всероссийских соревнований «Белая ладья» 2025 года

Организаторам и участникам запрещается оказывать противоправное влияние на результаты спортивных соревнований. Запрещается участвовать в азартных играх путем заключения пари на итоги официальных спортивных соревнований в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2. Федерального закона от 4 декабря 2007 года N 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Соревнование проводятся с учетом рекомендаций Министерства спорта Смоленской области от 6.12.2024 № 3393/01-01.

Поведение участников во время соревнований регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «Шахматы», утвержденным решением Наблюдательного Совета Общероссийской общественной организацией «Федерация шахмат России», протокол №6 от 07.12.2019 г.

Настоящее Положение является основанием для командирования спортсменов, судей и иных специалистов в области физической культуры и спорта на соревнование.

## **2. Сроки и место проведения соревнований**

Соревнование проводится в три этапа:

I этап (школьный) январь - февраль 2025

II этап (муниципальный) 03 - 30 марта 2025 года

III этап (областной) 05-06 апреля 2025 года.

Место проведения: г.Смоленск, ул. Ленина, д. 12. СОГБОУДО «Областная школа по шахматам имени С.А. Карякина».

### **3. Организаторы соревнований**

Руководство подготовкой и проведением первого и второго этапов соревнований осуществляют муниципальные органы управления в сфере образования, и физической культуры и спорта по месту проведения соревнований.

Общее руководство соревнований осуществляет Министерство спорта Смоленской области (далее – Министерство).

Полномочия Министерства по организации и проведению соревнований в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнения работ) на текущий календарный год осуществляет Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области».

Непосредственное проведение соревнований возлагается на Общественную организацию «Федерация шахмат Смоленской области» и главную судейскую коллегию, утвержденную областной федерацией.

Главный судья соревнования, спортивный судья Всероссийской категории, Сидоренков А. В. (Смоленск).

### **4. Требования к участникам и условия их допуска**

На всех этапах соревнований принимают участие команды, сформированные из обучающихся одной общеобразовательной организации в возрасте 14 лет и моложе (2011 г. рождения и моложе). Дата зачисления в общеобразовательную организацию – не позднее 01 сентября 2024 г.

Состав команды, начиная со второго этапа 5 человек, в том числе 4 игрока (не менее одной девушки) и один представитель. Капитаном команды является один из игроков.

В I этапе Соревнований принимают участие обучающиеся одной общеобразовательной организации. Допускается проведение лично-командного первенства, в том числе дистанционная игра с использованием информационной телекоммуникационной сети «Интернет».

В Соревнованиях II этапа принимают участие сборные команды общеобразовательных организаций Ленинского, Промышленного, Заднепровского районов г. Смоленска, а также команды городов и районов Смоленской области, сформированные из обучающихся, показавших лучшие результаты на I этапе.

К Соревнованиям III этапа допускаются по одной команде-победителю второго этапа.

На каждом этапе Соревнований не допускаются к участию команды отделений шахмат детско-юношеских спортивных школ, детско-юношеских клубов физической подготовки, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва, училищ олимпийского резерва, школ высшего спортивного мастерства, домов и дворцов творчества, а также сборные команды двух и более образовательных организаций.

В случае выявления нарушений требований к участникам и условий их допуска на всех этапах, команда снимается с Соревнований и лишается занятых мест.

В целях выполнения комплекса мер по реализации Национального плана борьбы с допингом в российском спорте, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2017 года № 1456-р, спортсмены и тренеры, принимающие участие в официальных спортивных соревнованиях

должны пройти обучение и получить сертификат на знание антидопинговых правил на официальном сайте РУСАДА.

## 5. Программа соревнований

Соревнование проводится по круговой, либо швейцарской системе в 9 туров согласно, правилам вида спорта «шахматы». При жеребьевке используется программа – Swiss Manager

Стартовые номера присваиваются командам по среднему рейтингу ФШР игроков. При отсутствии у участника рейтинга - используется начальный рейтинг ФШР – 1000.

В случае нечетного количества команд-участниц, команда, «свободная» в очередном туре, получает 2 очка к суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды, и 1 командное очко, игроки команды получают по 0 очков.

Допустимое время опоздания на тур – 15 минут, после чего опоздавшему игроку засчитывается техническое поражение. Команда может приступить к игре в неполном составе при наличии 2-х участников на любых досках.

По окончании матча капитаны команд обязаны подписать протокол с результатом матча. Протокол может быть подписан, вместо капитана, игроком команды, последним закончившим партию.

На соревновании действует Апелляционный комитет (далее – АК), который назначается главным судьей и состоит из 3 основных и 2 запасных членов. Игрок может обжаловать любое решение главного судьи при условии подачи заявления представителем команды в письменной форме председателю АК не позднее 15 минут после окончания тура и рассматривается до проведения жеребьевки следующего тура. При подаче протеста вносится денежный залог в размере 1000 (одна тысяча) рублей, который возвращается в полном объеме в случае удовлетворении апелляции. В противном случае используется на организационные расходы по проведению соревнования.

Решение АК является окончательным. Протесты по компьютерной жеребьевке не принимаются.

- Организаторы обеспечивают:
- обсчет рейтингов ФШР;
- читинг-контроль с соблюдением требований Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты;
- выполнение политики ФШР в отношении обработки персональных данных, утвержденной решением Наблюдательного Совета ФШР, протокол №03-06-2020 от 26 июня 2020 г.;
- размещение информации о ходе турнира в местных средствах массовой информации и в сети Интернет.

Контроль времени:

- на 1-м этапе – 10 мин до конца партии + 5 сек за каждый сделанный ход, начиная с первого;
- на 2-м этапе – 10 мин до конца партии + 5 сек за каждый сделанный ход, начиная с первого,
- на 3-м этапе (региональный) – 15 мин на всю партию каждому участнику с добавлением 10 секунд на каждый сделанный ход, начиная с первого;

Регистрация команд 05 апреля с 10.00 до 10.50. Открытие в 11.10.

Расписание туров:

1 тур – 05.04.2025 в 11.30	6 тур – 06.04.2025 в 10.00
2 тур – 05.04.2025 в 12.45	7 тур – 06.04.2025 в 11.15
3 тур – 05.04.2025 в 14.00	8 тур – 06.04.2025 в 12.30
4 тур – 05.04.2025 в 16.30	9 тур – 06.04.2025 в 13.45
5 тур – 05.04.2025 в 17.45	

Награждение и закрытие регионального этапа Всероссийских соревнований «Белая ладья» состоится 06 апреля 2025г. в 16.00

## **6. Условия подведения итогов**

Команда-победительница и призеры регионального этапа определяются по суммарному количеству очков, набранных всеми игроками команды. В случае равенства очков, места определяются в порядке убывания значимости: общее количество матчевых очков (победа – 2 очка, ничья-1 очко, поражение-0), личная встреча, Зоннеборн – Бергер/Бухгольц.

При равенстве вышеуказанных показателей преимущество получает команда, игрок которой на 1-й доске набрал больше очков. Если игроки набрали одинаковое количество очков, сравниваются результаты на 2-ой доске, затем на 3-ей.

Победители по доскам в личном зачете определяются по количеству набранных очков. В случае равенства очков места определяются в порядке убывания значимости: личная встреча, Зоннеборн-Бергер/коэффициент Бухгольца, большее число побед, система Койя.

Отчет главного судьи, по установленной форме подается в Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области не позднее трех дней после окончания соревнований. Краткая информация о соревновании (победителях, количестве участвующих спортсменах, фото и т.д.) подается на следующий день на почты: [sh-vsm@mail.ru](mailto:sh-vsm@mail.ru) и [sport@admin-smolensk.ru](mailto:sport@admin-smolensk.ru)

## **7. Финансирование соревнований**

Финансирование расходов, связанное с проведением 2 и 3 этапа (оплата работы судей, награждение победителей в лично-командном зачете, предоставление спортивного сооружения и инвентаря) осуществляется за счет средств муниципальных органов управления в сфере образования, и физической культуры и спорта по месту проведения соревнований.

Расходы, связанные с проведением соревнований, Министерство спорта Смоленской области обеспечивает за счет средств областного бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на финансовое обеспечение в рамках субсидии.

Смоленское областное государственное бюджетное учреждение «Центр спортивной подготовки спортивных сборных команд Смоленской области» осуществляет финансовое обеспечение соревнований в соответствии с Уставом, порядком финансирования и сметой расходов (награждение победителей и призеров дипломами и медалями, оплате работы судейского аппарата и контролёра-распорядителя).

Расходы по предоставлению спортсооружения за счет средств СОГБОУДО «Областной школы по шахматам имени С.А. Карякина

Дополнительные расходы, связанные с награждением, организацией и проведением соревнования, осуществляются из других источников, не запрещенных законодательством Российской Федерации.

Расходы по командированию команд на соревнования (проезд, размещение, питание и страхование) – за счет средств командирующей организации.

## **8. Страхование участников**

Участие в соревнованиях осуществляется при наличии договора (оригинала) о добровольном страховании жизни и здоровья спортсменов от несчастных случаев, который предоставляется за каждого участника соревнований. Страхование может производиться как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств, в рамках действующего законодательства Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

## **9. Награждение**

Команды призеры регионального этапа награждаются дипломами соответствующих степеней, а участники команд – грамотами и медалями. Победители по доскам награждаются грамотами.

Команда-победитель регионального этапа соревнований примет участия в финале всероссийских соревнований «Белая ладья» 2025 года среди команд общеобразовательных учреждений, которое состоится с 1 по 11 июня 2025 в Краснодарском крае.

## **10. Обеспечение безопасности участников и зрителей**

Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся на объектах спорта, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов технического обследования готовности объектов спорта к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке. Соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Ответственность за обеспечение безопасности мест, участников и зрителей при проведении соревнования возлагается на СОРО «Союза конькобежцев России» согласно требованиям постановления Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 г. № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований» и постановления Правительства РФ от 23.10.2020 г. №1144 «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнять нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию в физкультурных и

спортивных мероприятиях» (Зарегистрировано в Минюсте России 03.12.2020 г. № 61238).

Антидопинговое обеспечение в Российской Федерации осуществляется в соответствии с Общероссийскими антидопинговыми правилами, утвержденными приказом Минспорта России от 11.12.2024 г.

Соревнования проводятся в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утвержденного Министром спорта Российской Федерации и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации 31 июля 2020 года (с последующими редакциями).

Командирующие организации несут ответственность за состояние здоровья и подготовленность спортсменов к турниру на протяжении всего периода проведения соревнований.

### **11. Заявки**

Предварительная регистрация команд на участие в областном этапе осуществляется общеобразовательной организацией муниципального округа по ссылке <https://forms.yandex.ru/u/67cdf51ceb61469afba6261d/> и по электронной почте E-mail [yurmesh@mail.ru](mailto:yurmesh@mail.ru) до 21.00 3 апреля

Команды, не прошедшие предварительную регистрацию, могут быть не допущены до соревнований.

Руководители команд представляют в комиссию по допуску участников следующие документы:

- оригинал заявки на участие по установленной форме (Приложение № 1);
- оригинал свидетельства о рождении или паспорта каждого участника;
- оригинал договора о страховании на каждого участника.
- таблица, подтверждающая право участия в соревновании, заверенная подписью главного судьи и печатью (при наличии);

Руководители команд несут персональную ответственность за подлинность документов, представленных в комиссию по допуску участников.

Контакты

Главный судья, Сидоренков Алексей Витальевич – тел.: +7 (920) 663-78-77

e-mail: [a.s.chess67@gmail.com](mailto:a.s.chess67@gmail.com)

**ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ  
НА ОБЛАСТНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ «БЕЛАЯ ЛАДЬЯ»**

**ЗАЯВКА**  
**на участие в III этапе**  
**Всероссийских соревнований по шахматам «Белая Ладья – 2025»**  
**среди команд общеобразовательных организаций**

Наименование муниципального образования	
Наименование общеобразовательной организации (в соответствии с Уставом)	
Адрес общеобразовательной организации	
Телефон общеобразовательной организации	
E-mail	
ФИО руководителя общеобразовательной организации	

№	Фамилия, имя, отчество	Дата рождения	Адрес фактического проживания	Виза врача
1				
2.				
3.				
4.				

Допущено \_\_\_\_\_ игроков

Врач \_\_\_\_\_  
подпись, печать

\_\_\_\_\_ Расшифровка подписи Ф.И.О.

Представитель команды \_\_\_\_\_  
Подпись

\_\_\_\_\_ Расшифровка подписи Ф.И.О.

Директор общеобразовательной организации:

\_\_\_\_\_ Подпись, печать школы

\_\_\_\_\_ Расшифровка подписи Ф.И.О.

**Анкета**  
**на участие команды-победителя III этапа**  
**в финале Всероссийских соревнований по шахматам «Белая Ладья – 2025»**  
**среди команд общеобразовательных организаций**

Команда \_\_\_\_\_  
наименование общеобразовательной организации  
Муниципальный округ \_\_\_\_\_

**1 доска**

Фамилия	
Имя	
ID FIDE / ID ФШР	
Звание / разряд	

**2 доска**

Фамилия	
Имя	
ID FIDE / ID ФШР	
Звание / разряд	

**3 доска**

Фамилия	
Имя	
ID FIDE / ID ФШР	
Звание / разряд	

**4 доска**

Фамилия	
Имя	
ID FIDE / ID ФШР	
Звание / разряд	

**Тренер**

Фамилия	
Имя	
Отчество	
Дата рождения	
Контактный телефон	

«\_\_\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2025г.

Достоверность данных подтверждаю

Представитель команды \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_ /  
Подпись Ф.И.О.